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Nyitott szemmel
Néhai való jó Anatole France 

gyilkos szatírával boncolta szét 
a soviniszta történet Írás átlát­
szó mesterkedéseit a Pingui­
ne k szigete“ c. niiivében. Fz a 
könyv vádló obeliszk marad 
évezredek múltán is a józan és 
becsületes honpolgár szemléle­
tében. akit nem téveszthetnek 
meg ügyeskedő praktikák és 
alaposan körmére néz a politi­
kai boszorkánykonyha föszaká- 
csainak, midőn az árínánv és 
maszlag kotvvaléká val akar­
ják a dolgozók millióit iólakatni.

Jöjjön hát elő akár a tájvéde­
lem berkeiből a legsovénebb és 
legfeketébb történetiró. Tere­
gesse dolgozóasztalára a Vági- 
ügy aktáit: újságcikkeket, hite­
les hivatalos beszélgetések és 
tárgyalások anyagát; tanulmá­
nyozza at a miliőt, tapogassa 
végig a szereplőket és legvégül 
józan higgadtsággal, a becsüle­
tes objektivitás szent szándé­
kaival szűrje le az igazságot. 
Az eredmény csak egy lehet: 
ami az utolsó hónapokban a 
Vagi-iigybcn itt a szemünk előtt 
fülünk hallatára lefolyt, annál 
hajmeresztőbb. gusztustala­
nabb. maeedóniaibb politikai 
machinációt még nem igen pro­
dukált ez a szegény világtörté­
nelem.

Nem vagyunk finnyásak és 
jól tudjuk, hogy politikával nem 
a kék ég fiirtösfejii. mosolygó 
hófehér szárnyakon libegő kis 
angyalkái foglalkoznak, be az 
etikának bizonyos csekély mér­
tekét még az elmúlt esztendők 
véres borzalmai után is megkö­
veteljük mindenkitől, aki a tna- 
g\ai politika porondián küzd 
elveiért. Végre is vannak hatá­
rok. amelyet a törvény és a lel- 
kiismeret egyaránt megszab­
nak és amelyeket túllépni, sőt 
felrúgni legfeljebb csak pilla­
natnyilag lehet büntetlenül. Az 
ország dolgozó polgárságának 
es munkásságának nyitva a 
szeme, ezt jegyezzék meg jól 
azok. akiket illet és a dicsősé­
ges kurzus majdan megírandó 
történelmének legelőkelőbb lap- 
tai közé kerül az a Vágó-affér 
amelyhez hasonló epizódot még 
Anatole France sem mert meg­
kockáztatni a Pillémnek szige­
tében. Pedig a Pinguinck szige­
tét jó volna olvasgatni azoknak, 
akik ma a túlsó parton csinálják 
a magyar politikát, mert ez a 
könyv éles ,s kíméletlen tükör 
amelyből önön arculatukra is­
merhetnek. Fs épen ideje volna 
már, hogy meglátva igaz arcu- 
latukat. a lelkiismeret felbuzgó 
tiizétól hajtva levonják a kon­
zekvenciákat és átengedjék a 
terepet azoknak, akik kfizködő 
munkájuk után élnek a magyar 
J ingűinek szigetén.

Rudolf trónörökös leánya házasságra lép 
egy szocialista képviselővel

Windischgrätz Elén hercegnő és Pesnek képviselő szerelmi
regénye

Becs, július I. Óriási feltű­
nést keltett ina Becsben az a 
nyilvánosságra került hir, mely 
szerint Windischgrätz Elén her­
cegné, néhai Rudolf trónörökös 
leánya házasságra lép egy szo­
cialista képviselővel. A herceg­
nő vőlegénye Pcsmek alsó­
ausztriai tartományi képviselő.
A hercegnő Windischgrätz her­
ceggel kötött házasságát az el­
múlt évben bontotta fel. A vá­
lás után attól tartott, hogy 
schönaui kastélyában nem ma­
radhat meg zavartalanul és 
ezért az ottani munkástanács­
hoz fordult védelemért, ftt is­
merkedett meg Pcsmekkcl. aki 
segítségére volt az ügynek és 
azóta állandó vendége lett a 
kastélynak.

A hercegnő cgv ideje Becs­
ben lakik és bír szerint belépett
a szociáldemokrata pártba és

résztvett a május l-i felvonulá­
son is. Ma az újságírók való­
sággal megrohamozták a her­
cegnő lakását, de az előszobá­
ban a hercegnő Iánva fogadta 
őket és röviden kijelentette:

A mama senkit sem fogad 
és senkinek nem ad felvilágosí­
tást.

A hercegnő 1911-ben jegyez­
te el magát Windischgrätz her 
céggel, akivel cgv udvari bálon 
ismerkedett meg. Csakhamar 
méh- szerelem fejlődött ki köz­
tük, de a király nagy nehezen 
engedélyezte a házasságot. A 
házasság kezdetben zavartala­
nul boldog volt, később azon­
ban a házastársak clhidegiiltek 
egymástól. Ferenc Józsefnek 
teljes tekintélyére szüksége 
volt. hogy ne borítsák fel a há­
zasságot.

közöltFarkas István szenzációs leleplezéseket 
a Vági-ügyröl a nemzetgyűlésen

A választójogi javaslat nem tűr etetést és itatást, „csak 
magyaros vendégszeretetet“ — Nagy Vince a numerusz 

klauzusz áldozatai részére is választójogot követel
linilapcsl, július I. \ nemzetgyűlés 

mai ülésén Seiíovszky Béla elnök be- 
ielon-te.ile, hogy farkas István (szo­
ciáldemokrata) a napirend előtt te1 
akar szólalni Váci és kommunista tár­
sai letartóztatása ügyében.

farkas István azzal kezdi beszédét, 
hogy az ellenforradalmi! óta a kor­
mányok mindent elkövettek a szociál­
demokrata párt egységének megbont- 
fására. A fővárosi választás-k Jött 
a szociáldemokrata párt ellenzéke 
megtalálta a kapcsolatot a ko-mány- 
nyai. Birtokunkban van egy neves po­
litikus nyilatkozata, akinek azt mon­
dotta Bet Itten, hogy a -fővárosi vá­
lasztások során i :■ menjen a szociál­
demokrata párttal, mert C/ a párt akt 
van aknázva. Tudomása van arról, 
hogy a rendőrség tárgyalt Végiékkal.

— A ■ miniszterelnökség szociálpoli­
tikai osztályán Benes Zoltán minisz­
teri tanácsos tárgyalt velük. (Nagy 
zaj a Ház minden oki alán.) egy napi­
lap megindításáról, miután r-é-i/t és 
papirost kértek.

Még a mnlt héten, tehát letartóz 
tatásuk előtt pár nappal is tár­
gyalt velük Benes Zoltán. ÍZ.ii.)

A kormánynak nincs inga letar­
tóztatni Vágiékat, mert ö bátorította 
őket. Ibinek az, ügynek a másik oldala 
az, Imgj

n fajvédő sajtó végig az egész 
vonalon üdv livalgással fogadta 
Vágiékat, akikről azt mondották, 
hogy a zsidó szociáldemokrata

pártfal szemben keresztény nem­
zeti alapra helyezkednek.

- A szociáldemokrata párt tiltako­
zik az ellen, hogy a munkáskérdést 
rendőri iigy gyanánt kezeljék és tilta­
kozik a kormány által beugratott 
Vágó-csoport letartóztatása ellen is.

Rakovszky Iván belügyminiszter til­
takozik az ellen, hogy a Vági-csopor- 
tot a kormány ugrasztottá be. A letar­
tóztatottak egy része a rendőrségen1 
beismerő vallomást tett, nyíltan kom­
munistának vallotta magát és kijdeu- 
tefte. hogy hajlandó kommunista el­
veit törvénybe ütköző eszközökkel is 
érvényesíteni. (Óriási, percekig tartó 
zaj a jobboldalon.) A rendőrség igen 
gyanús külföldi összeköttetéseket ál­
lapított meg és megállapította, hogy 
ezt a mozgalmat külföldről pénzelik.

A belügyminiszter beszéde után a 
Ház áttér a választójogi javaslat 
részletes vitájának folytatására.

A fid. szakaszhoz Kából; Lajos szó- 
I d fel. \ nemzetgyűlés ,i szakaszt 
eredeti szövegezésében fogadja el.

Következik a hl. szakasz, amclv az 
etetés és itatás ügyéről intézkedik.

Rupert kV/vi szili elsőnek a sza­
kaszhoz. Nemzeti tragédiánkban nagy 
része van annak, hogy a választáso­
kon etetés és itatás volt.

Harminc nap alatt legyen közjogi 
böjt. Hogy ne lehessen megkísér­
teni a választókat sörrel, borral 
és pálinkával, a szakasz törlését 

kívánja.

Meskó Zoltán: A tahi választásom 
győződött meg arról, hogy milyen iú 
dolga van u jegyzőknek Magyaror­
szágon: 300-400 liter bort juttattak 
a választóknak ilyen barátságos bor- 
\ acsorákon.

Knna f. András: Nem illám, én 
nem it lám’

Mcskó Zoltán: S/ólád községben a 
zsidó korcsmában Kuna P. képviselő 
i megjelent a borozgatáson. Hiába 
vártám a képviselő urat. órákhosszat 
t:v'á jött ki a korcsmából. (Nagy zai 
az egész Házban.)

VciZsanyi Vilmos: \ társadalmi 
érintkezés keretében állandó szokás 
Magvarors'ágon. hogy a liáziassz.n*y 
megmutassa, hogy mit tud. Magyaror­
szágon az a szokatlan társadalmi 
érintkezés, hogy keveset adjanak, a 
miért meg is szófiák , háziasszonyt. 
Ha a törvényben n hl. szakasz meg­
marad, akkor minden etetés-itatást 
társadalmi érintkezés alá fognak so­
rolni. Ha komolyan akarjuk, hogy a 
választó ne licie-hujának. dinom- 
dánomnak vagy lakodalomnak tartsa 
a választást, akkor ne engedőink c 
szakaszban nyitott ablakot az -tetés- 
11 -’búsnak. fiz írnii pártkérdés. Fz a 
kapitalizmus kérdése. Fz annak a kér­
désé. kinek van pénze, kinek nincs.

Zsirkay dános: A fővárosi válasz­
tások alatt persze hizelgett a belügy­
miniszter urnák.

Klárik fcrcnc (Zsirkay filc); öreg
he,Isi!

Vázsonyi Vilmos (Zsirkay leié): A 
képviselő ar megint „Tűz"-okúdóvá 
h'H! (Nagy derültség.)

- Hogy mennyire hízelegtem a bt ! 
iigyminiszter urnák, ezt ő tudja a leg­
jobban; Hogy ez a fővárosi választás 
milyen in eredménnyel járt a belügy­
miniszter iirra. azt is ., belügyminisz­
ter ur tudja a legjobban. (Derültség 1 
'■ képviselő urak ■ folytatja Vázvi- 

nv í Lek hard l és Zsirkay felé —■ ne 
tereljék el a figyelmet a maguk takti­
kájáról, fin ugyanabban a ..Stádium“- 
van vagyok, mint a választások előtt.

fekhurdt I ibor: Az ..Egyenlőség“ 
alapján beszél.

Vázsonyi Vilmos; Nem tudom, mit 
akar a képviselő ur az „Egyenlő- 
s*t - gél. di a v allásalap tudtommal 
még nem terjesztette ki működését az 
„Egycnlnseg“-!c. (Derültség.) A sza­
kasz a vagyonos jelölteket juttatja 
előnybe, mert ezeknek módjuk van a 
legnagyobb etétés-itatásra. Keretit a 
szakasz megfelelő fogalmazását, ne­
hogy az etetés-itatást el lehessen buj­
tatni a szokásos társadalmi érintke 
zés mezébe. (Taps a baloldalon.)

Ilegymcgi Kiss Pál azt. fejtegeti, 
hogy a vendéglátást a választás során 
teljeseit ki keli küszöbölni.

Beszéde közben Vázsonyi össze­
szólalkozik Zsirkay dánossal.

Vázsonyi Vilmos: \'ágiról beszeljen, 
Viki barátiéról’.

Zsirkay János: Semmi közöm 
hozzá'

Pnkois .iózse-t: Maga is hajtogatta 
iá! (Zai i baloldalon.)

Rakovszky Iván belügyminiszter:
Ma egy idegen jelölt fellép előtte is-
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me rétien vidéken, akkor annak nem 
kell érintkeznie annyira u választók­
kal, mint az odavaló jelöltnek, aki az 
érintkezés során magyaros vendég­
szeretettel fogadja ialuiabeli ismerő­
seit. 11a ezt a szakaszt nem illeszte­
nék be a törvényjavaslatba, akkor sa­
ját otthonában senkise léphetne fel. 
(Gúnyos derültség az ellenzéken.)

Ez a szakasz arról gondoskodik, 
hogy a jelölt a szomszédját, rokonát 
vendégül láthassa.

Malusits Géza: /:> képmntatús! 
Rakovszky Iván heliigy■miniszter: 

Úgy látszik, a képviselő urak nem 
tudják magukat beleélni a vidéki 
életbe.

Malusits Géza: Harminc napon át 
részeg lesz az egész Magyaror­

szág!
A többség a szakaszt eredeti szö­

vegében fogadja el.
Következett a b2. szakasz, amely­

hez
Puky Endre előadó többrendbeli 

módosítást ajánl. Az emigránsok 
ügyére vonatkozólag azt a módosítást 
terjeszti elő, hogy ezek jelölése te­
kintetében a minisztertanács határoz­
zon (Nagy zaj a baloldalon.), még pe­
dig az igazságügy miniszter előterjesz­
tése alapján. Ebben az értelemben mó­
dosítást nyújt" be.

Szabó Imre az ülés felfüggesztését 
kér', hogy pariéval az uj szöveget 
megbeszélhesse.

Szünet közben a szociáldemokraták 
megtárgyallak <z előadó módos ! i.-ait 
es egyhangúlag arra tíz álláspontra 
helyezkedtek, hogy az cmigrációs 
szakaszt az előadó módosításaival 
sem fogadják el és követelik az egész 
szakasz törlését.

Több ellenzéki felszólalás után 
Vázsonyi Vilmos beszélt és az 

emigráció likvidálását követelte. Az 
tiltom szegénységi bizonyítványt állít 
ki magáról ezzel a javaslattal.

Muszti István: Ismeri Lovászy ba­
ranyai szereplését?

Vázsonyi Vilmos: Nem ismerem, de 
Lovászynak annyi dolgáról tudok, 
hogy jogosan következtetek belőlük 
becsületes mivoltára. Ugyanezt mond­
hatom többek között Garamiról es 
Buchingerről is.

I’ropper Sándor hasonló értelemben 
szólal fel. A javaslatnak ez a szaka­
sza — mondta nem egyéb, múlt az 
ellenforradalmi bosszú folytatása. Ga­
rami és Buchinger azért távoztak az 
országból, nehogy Somogyi sorsára 
jussanak.

Nagy Vince: Indítványozza, hogy 
száz választó ajánlása elég legyen a 
jelöléshez. SziikségeshSk tartja Lo- 
vászyék itthoniétól. Arról beszél, 
hogy mennyi kiváló tudósunk cl kiil- 
iöldöu, akiket sok ezer magyar Okik­
kal a numerus clausus hajtott kül­
lőidre. Nem érti, hogy ha valaki ma­
gyar állampolgár létére külföldön 
egyetemi tanár lehet, miért uc lehes­
sen itthon annyira érdemes, mint Kun a 
i’. bácsi?

Nagy Vincének erre a szavaira 
óriási zaj tör ki a jobboldalon.

Nagy Vince: Nem engedem meg, 
hogy jóhiszemű szavaimat télrctn,?-- 
gyarázzák! Megmondhatom Önöknek, 
hogy a régi Nagyatádi-féle kisgazda­
képviselők közül néhány becsülettel 
állja a régi programot, de a kor­
mánypárton ülők ma már nem képvi­
selik a kisgazda-társadalmat.

/ Miáltások a baloldalon: lildrnltdk 
N agy utód i programjátI Cserbi nhagy- 
tdk a titkosságot!

Vodmaniczky Endre báró valamit 
közbeszól.

Nagy Vince; Mondjon már egyszer 
valami értelmeset is! (Általános de­
rültség.) Nem tartom célravezetőnek.

ha olyan embereket zárunk ki a po­
litikai jogokból, akik külföldön mun­
kásságukkal érdemeket szereztek. 

Több személyes felszólalás után 
lábián Béla interpellációjában azt 

tette szóvá, hogy a forgalmi adó be­
hajtásnál és betegsegélyezési pénztá­
rak késedelmi kamatainak behajtásá­
nál olyan intézkedések történtek, a 
melyek alkalmasak arra. hogy a kis­
kereskedőt és a kisiparos társadalmat 
a tönk szélére juttassák. Befegscgély-

7.6 pénztárak lü százalékos havi ké­
sedelmi kamatot szettnek.

Vass népjóléti miniszter kijelenti, 
hog\ még e hét folyamán Intézkedik 
abban az iránybamju^y a késedelmi 
kamatokat iilius jjjPitWfcUly'a! mérsé­
keljék.

\ miniszter Ház í’s az
interpelláló egyhangúlag tudomásul

Az illés a jegyzőkönyv hitelesítésé­
vel íéikileuekor ért véget.

A város ménese és gulyája nem szenvedett 
a hortobágyi rossz időjárástól

Tegnap hirt adtunk arról a pusztí­
tást ól. amelyet a legutóbbi napok 
rossz időjárása a hortobágyi lege­
lőkre kihajtott állatállományban vég­
hez vitt. Mára már pontos jelentések 
futottak he a városihoz az állatok 
pusztulásáról s ezekből kiderül, hogy 
főként a fiatal állatok estek áldozatul 
a veszedelemnek, bár az elpusztult ál­
latok között sok van elaggott, a kor- 
n I legyengült ellenálló képességű is. 
\ lovak közül 69 darab■ pusztult el 

s ebből 58 idei és tavalyi csikó. A 
szarvasmarhák közül 80 esett áldoza­
tul a hideg, esős időnek, tőként borjuk 
és tinók, lull 150 darab pusztult el. 
Ezek a számok természetesen csak a 
in Itohágvi legelők állatállományának 
veszteségét jelentik s nem foglallak 
magukban a környékbeli legelőkön el­
esett jószágokat.

A város részére mindenesetre ör­
vendetes azonban, hogy inig a ma­
gángazdaságok liven óriási vesztesé­
get szenvedtek, a városi törzsmvnes- 
höl. cifrainéncsből. cifragltKából 
egvt den egv állat scui esett áldozatul

a mostoha időjárásnak. Ezt a megiT- 
1 ipitást városi ménesrcndcző bizott­
ság telte, amely tegngp vvsgúTa fe­
hl égve: kint a törzsménért. \ v izs­

gálatot Zöld lózseí tanácsnokon kivit! 
Luxánálr Géza ezredes, a méntelet) 
parancsnoka. Csdkv János, a lóte­
nyésztési bizottság elnöke és Udvar­
helyi János tb. tanácsnok, városgazda 
tették meg s megállapították, hogy a 
ménes kifogástalan kondícióban van 
és mintaszerű gondozásnak örvend.

Debrecen törzsmv vsében ez.idöszc- 
rint 184 darab ki van Ebből 21 darab 
fedezőmén. 28 darab csődörcsikó. 89 
anvakanca és 40 kancacsikó. Ezek kö­
zül a bizottság 2 anyakancái és I 
csikót jelölt ki eladásra.

X bizottság megállapította, hogy 
ha eddig nem történt, ezután sem tör­
ténhetik semmi haitik n város méne­
séinek és gttlváinak. mert a legutóbbi 
négv esős nap alatt 52 milliméter cső 
esett a Hortobágyon és ez teljesen 
rendbehozta a legelőket, amelyek ki- 
zöldiiltek és két hét alatt ismét dús 
iiivt't ad ak a legelő állatoknak.

Lédererné tagad, hazudik és pózol
Konokul visszavonja eddigi beismeréseit — Lódererék házi­
gazdájuk szerint feltűnően költekeztek — A bíróság a leg­

apróbb részletekig tisztázza Lédererné sötét multlát
ftndupest. július I. Lédererné gyil- 

kos-ági ügyében a tárgyalást a má­
sodik napon egynegyed 10 órakor 
nyitotta meg Denk Tivadar tárgyalási 
elnök. Mindenek előtt bejelentette, 
hogy csütörtökön nem Ívsz tárgyalás 
és a csütörtökre beidézett tanukat 
pénteké,i fog iák kihallgatni.

Ezután folytatták Lédererné ki­
hallgatását. akit az elnök figyelmez­
tet. hogy milyen ellenmondások van­
nak vallomásában és megkérdezte, 
megmarad-e amellett a vallomás mel­
lett. hogy Kndelkát nem férte és 
nem ö. Invent három más tiszt ölte 
meg.

Lédererné kijelenti, hogy öt tér­
je esküvel kényszerilette arra, 
hogy ne mondja el a történteket 
és ezért ezeket még a védőjével 
sem közölte. Azóta beszélt egy 
iötisztelendővel és rájött arra, 

hogy igazat kell mondani.
-h elnök figyelmezteti, hogy ielletct- 

I :i elképzelni, hogy akkor. amikor 
iKcn súlyos gyanú miatt van letar­
tóztatva., ne tárta volna fel. hogy a 
gyilkosságban egészen1 ártatlan és 
idegen személyek a gyilkosok.

Lédererné kijelenti, hogy íéiie uta- 
s'ioita. hogy ne vádolion senkit. mert 
egyedül vállal mindent. Lédererné azt 
vallói továbbá, hogy é1 az 5 hónapi 
fogház nem törte meg. lelki'smeretc 
tiszt 1 és >0 ie is ártatlan.

Ezután az elnök azt kérdezi, hogy 
tűivel Lédererné csak 65 millió körö­
miről számolt cl. mi történt a hiányzó 
5 millió koronával?

lédererné azt állilia. hogy január 
6-án a nála hagyott pénz 65 millió 
volt.

•Íz elnök felhívia Ledéremét. hogy 
legyen végre töredelmes vallomást.

Lédererné a rendőrség előtt tneg- 
tc‘t vallomásáról kijelenti, hogy öt a 
rendőrségen félreértették. Nem akar 
tudni arról, hogy a gyűrűket Csepelen 
gerendák közé rejtve találták meg. 
Kijelenti, hogy nem fik kérték Ködei­
két i pénz megszerzésére, hanem Ko­
déiba jött azzal, hogy elhelyez náluk 
ino milliót, maid valami üzletet csi­
nálnak vele.

Az elnök ezután felteszi azt a kér­

dést. hogyha Lédererné a gyilkosság­
ról nem tud semmit és abban semmi 
része nem volt. akkor miért találták 
meg Csepelen véres alsóruháit és 
blúzát. 1

Lédererné kijelenti, hogy ez ki van 
zárva, mert ilyen ruhákat nem talál­
hattak.

Az elnök azt kérdezi a vádlottól, 
hogy mikor meghallotta, hogy férjét 
halálra Ítélték, miért nem jelentkezett 
a vizsgálóbírónál, hogy ártatlanul Ítél­
ték el és hogy a tettesek mások.

I.ideiemé zavartan azt mondja, 
hogy a iugházgondimk ezt mondta is, 
de a vizsgálóbíróhoz nem engedte.

Eire az ilnök felolvassa, hogy jú­
nius 15-én a vádtanác.si tárgyaláson 
módja lett volna ezt a vallomást meg­
térni s ott mégis azt mondta, hogy 
miután tériét halálra Ítélték, nincs 
eltelnie annak. Imgv tiltakozzon. Úgy, 
állította he a dolgot, mintha a gyil­
kosság léitekenvségbfil történt volna. 

Vádlott; Ez. igaz. ez igv is történt. 
Ijniik: A hritániások jelenlétében? 
Vádlott: Igen. (Derültség.) 
lilnö k: Mivel magva rázza azt. hogy 

a lnittaniások gyilkolták meg és da­
rabolták fel Ködeikét és mégis önök 
vitték a hulladarabokat a Dunábaz 

Vádlóit: Azért, mert nem jöttek 
vissza a tisztek, ebben a rettenetes 
helyzetben vállaltuk a hulla elszállítá­
sát.

libáik: Mondja meg hát ezekneks, a 
neveit?

Vádlott: A nevekre most már nem 
emlékszem, de maid meg fogom tudni. 

Az elnök ezután, elé Le tária, hogy
mint törvénytelen bárónőitek adta 
ki magát, sőt a grófi elmet is 
használta, bár a szülei egyszerű 
mimkásembcrck. Adata van arra 
is. hogy a vádlott ellen lopásért 
eljárás folyik és hogy közvetle­
nül a házassága elölt viszonyt 
folytatott egy kapitánnyal. Ezek 
nem erősítik meg szavahihetőségét,
ledéremé siló hangon azt vála­

szolja. hogy mindez nem igaz.
Szünet után Lédercrgé elmondta éle­

te történetét. Arra a kérdésre, hogy I 
az eljegyzés! kártyáién miért szere- I

pelt bárónői cim, azt válaszolja, hogy 
ezt a dolgot férje intézte.

Az elnök ezután rámutatott arra, 
és most már az asszoov sem tagadta, 
hogy l.édererék

a gyilkosság elkövetése előtt nyo­
morúságos viszonyok közölt él
tek, úgy, hogy cselédtartásra sem
futotta és novemberben a ház-

bért sem tudták kifizetni.
A vádlott végül hangoztatta, hogy 

lé derer Sándor semmiről serit tudott, 
egészen ártatlan.

Az elnök e/zel beieiezi Lédererné 
kihahgatását és megkezdi a tanúki­
hallgatásokat. A meggyilkolt öccse, 
Kodelka Laios az el síi tanú.

Kode lka Laios 29 éves hentes- 
mester a következő tanti. Bátyja, akit 
meggyilkoltak. elbeszélte, hogy Le­
derer ék azt mondták neki. hogy hét 
angol van Pesten, akik villát vesznek 
és dollárokat váltanak be. Ezt Léde- 
rcréken keresztül intézi, akik már 
több Ízben sok pénzt kerestek ezzel. 
Az üzlet lebonyolításához százmillió 
kell. minek keresse azt más. mondot­
ták l.édererék. ha ő összehoz száz­
milliót. egv nap alatt Itt 20 milliót 
kereshet.

Esküt mer erre tenni? — kér­
dezte újra az elnök hogy a dől­
tei tizk-tre l.édererék adták az impul­
zust és nem a maga szegény bátyja 
volt az. aki az ötlettel előállott?

Esküt merek rá tenni.
Milyen modorban -neszéit Káde­

reméről a Latvia?
Megadta neki köteles tiszteletet.
Mondotta-e azt a bút via. hogy a 

l.édcrer családnál ki keit tőle pénzt, 
a térti-e. vagy a nő?

Mindig ugv mondotta, hogy Lé- 
dererék.

Lehetséges, hogy bátyjának ká­
deremével szerelmi viszonya vöt?

Nem valószínű, mert nem kö­
zölte velem.

E'mondja ezután a lanti, hogy Ko­
déiba első sebes ti lé'éltél Lédererné 
akarta mindig a sebet kötözni.

A bíróság a tanút megesketi.
Schult Nándor hentesmester, Kodel- 

I ka 'ógora e’tnondia. hogy karácsony 
j előtt Kinlv’ka Eerenc nagyobb össze­

get kert tőle kölcsön, meri azzal 
mint elintette. in üzletet tudna csi­
nálni. Karácsom után két-hároni nap­
pal ad('tt is neki 25 milliók

Na. most már v n hetven mil­
lió. mondotta Kodéivá Lene ne ne­
kem. de maid Lódé rémé férje meg­
szerzi még a harminc milliót, mert 
ezt mondta Lédererné.

Az elnök: Most csak azt mond­
ta. látta-e ön azt, hog\ a sógora a 
balkarián meg vo't sebesülve?

Lati au. Mikor kérdeztem, mi 
haja. azt felelte:

Semmi, semmi Lédercréknél 
ii\ egge! megsértettem magam.

Az elnök: Ön ugv látja, hogy 
Lé der érék kínálták fel magukat?

Egész határozottan fik Ígérget­
tek, ők bolondították.

Lédererné erre tiltakozol az ellen, 
hogy ö ajándékokat fogadott volna 
el. bolondította volna Ködeik át.

A bíróság a lantit megesketi.
Nov ák István, l.édererék házi­

gazdája elmondi . hogy l.édercr fize­
téséhez képest sokat költött. Léde­
rerné sohasem panaszkodott előtte, 
hogy Kodelka molesztálja. Egyszer, 
amikor l.édercr Gyöngyösön volt. 
azt mondotta az asszony tört magyar­
sággal:

Én elválnék Gusztitól, mert 
Gusztit már nem szerelem, nem 
(nd engem eltartani és a Kodelka 

felesége lennék.
Lédererné élénken tiltakozik:

Én sohasem beszéltem arról.

8 napig!

Arany Bika Divatház
Bika-épületben.

Szezon cikkei közzül
divatos grenadinjait

mélyen leszállított
árban árusítja.

Kedvező részletfizetési
feltételeket is nyújt.

••iI
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Ma délelőtt dönt a bíráló bizottság 
Nagy Vince mandátuma felett

A kormány kisgazdák elégedetlenek — mert nem kaptak 
elég államtitkárságot

linK'v válni akarok" az uramtól és Ko- 
dclkálmz megyek. Ml Igenis lót él­
tünk. csak mikor az uniti elment 
Gyöngyösre, akkor én magam szűkí­
tettem háztartásunkat.

A tanút megesketlk.
Több jelentéktelen tanúvallomás 

lilán Pásztor Julia.. a háztulajdonos 
szobalánya elmondta. hogv amikor 
iainiár 7-én bement délután Lédcre- 
réklwz. hogv a telet átadta, ott látta 

konyhában ülni Kodelkát és Léde- 
rernét. Másnap reggel nvOte órakor 
visszament az edényért.

de nem nyitották ki az ajtót, mint 
rendesen szokták, hanem csak fé­

lig és úgy adták ki a iazekal.
Harmadnap reggel négy óra körűi Le­
derer felzörgette, hogy nyisson kaput. 
Azt Is mondotta Lederer, hogy ne 
zűria he utána, úgyis mind árt reggel 
lesz. Látta, hogy elment a főhadnagy. 

Sárga tiszti bőröndöt vitt magá­
val. ami nagyon nehéz tehetett.

Az elnök: Tud-c arról, hogy 
azon az éjszakán nagy lárma volt 
I vderercknél?

A tanú; Igen. Dörömhölést. kopá- 
csolást hallottam, nem is tudtam 

aludni.
Arra a kérdésre, hogy a lövés za­

hlt hallotta-e. a tanú nvm-mci felel.
A tanút megesketik.
Km Mein Farkas aszta-,n*mester ta­

núvallomásában ledéremé bútorjaví­
tásairól és vásárlásairól beszél. Az 
asszony dicsekedett előtte, hogy ren­
geteg pénzhez int. ezer dollárhoz és 
millióhoz. Bors (ívnia kárpitos előtt, 
mint tamtva'lomásábaij elmondja, 
l.édererné szintén azt mondotta neki. 
hogy nagyobb örökséget kau I Íróiból.

Az utolsó tanít Kodclka Ferencné 
született Jobbágy l'ona. F.lőadta, 
hogv tériével elválásuk után is in ba­
rátságban volt. Tud arról, hogy

Ledéremé férjének gyakran mon­
dotta, hogy nagy birtokai és 

aranybányái vannak.
Ö már akkor figyelmeztette férjét, 

hogy l.édererné csak széffinmosnö le­
het.

Kodelkáné kihallgatásának befejez­
tével az elnök bejelenti, hogy' csütör­
tökön nincs tárgyalás és a tárgyalás 
folytatását pénteken reggel 9 órára 
tűzi ki.

■»iiiim—w■——— a— ...... ..

Megkezdődnek a debreceni 
íöldbirtokreform és házhely­

rendezési tárgyalásik
Amint aimak ideién a Debreceni 

Eiiggctlen Uisiig megírta, a debreceni 
iőldbirtokreform ügyek és házltelv- 
n ndezés végleges letárgvalásával az 
< 'rszágos Földbirtokrendező Bíróság 
dr. Vásárhelyi Béla budapesti tör­
vényszéki tanácselnököt bízta meg.

A tanácselnök, aki ezekben a Deb­
recen városát magát is köziéiről ér­
deklő ügyekben dönt. tegnap Deb­
recenbe érkezett és ma délelőtt már 
fit is vei le a királyi Ítélőtáblától a 
hiriokrciorin cs a házhely rendezés 
ügyiratait. Néhány nap múlva igv 
megkezdődnek a tárgyalások, első­
sorban a házhelyeké, minthogy Vásár­
helyi tanácselnök előbb ezeket akarja 
letárgyalni s csak azután akar al­
téi ni II birtok ügyekre.

Debrecenben 5000 Inizliclyigénylö 
vf'n es igv nincs kilál.ás arra. hogy 
rövid illőn belül sor kerülhet a bir- 
tokiigvek hirg válására is.

Rciratás a statusqno izr. elemi 
iskolába még csak nn d. c. tél 9—12 
óráig. A t. szülök felkér étnek, bogi 
iskolaköteles gyermekeiket ma fel­
tétlenül írassák be. mert a beirt ta­
nulók névjegyzéke liolnop már hc- 
terjesztetik a közigagatási hatóság­
ii oz. mely eljárást fog megindítani a 
beiratást elmulasztottak ellen.

Budapest, július I. A nemzetgyűlés 
bíráló bizottsága holnap délelőtt tár­
gyalja Nagy Vince petíciójának 
ügyét. A tárgyalás iránt ellenzéki' kö­
rökben óriási érdeklődés nyilvánul 
rneg és sok ellenzéki képviselő, mint 
hallgató, résztvesz a tárgyaláson. A 
bizottság előadója l'uky Endre.

Fllenzéki körökben viharos felhábo­
rodást keltett Diiliusi Hidász Móric 
folyosói kijelentése, amely szerint hot- 
nap indítványozni fogja, hogy a vá­
lasztójogi vitát a többség a klotiirrel 
zárja he. Ha erre valóban sor kerül, 
úgy holnap hatalmas vihar várható.

Politikai körökben élénk kommentá­
lásokra ad alkalmat, hogy Horthy 
kormányzó ma délután hosszú ma- 
gáiikiliallgatáson fogadta gróf Kle 
helsbcrg közoktatásügyi minisztert. \ 
kihallgatás érdekességét növeli, Imgy 
a tanácskozásról nem adtak ki semmi­
féle hivatalos közleményt.

Már napok óta élénk szóbeszéd tár­
gya politikai körökben, hogy az cgy- 
ségespárt kisgazda szárnyában ko­

moly elégedetlenség kapott lábra. Az. 
elkeseredés egyik oka tiir szerint az, 
hogy a sok Ígérettel szemben a kis­
gazdák még nem kapták meg a bel­
ügyi és népjóléti államtitkárságokat.
A másik ok pedig az, hogy a kisgaz­
dák ragaszkodnak almz, hogy a nyílt 
szavazást is kötelezővé tegyék. Ilyen 
irányit javaslatukat a kormánypárt 
többsége leszavazta a Házbaiti és 
ezért nagyon elkeseredtek.

A Karcagi Hírlap szerdai száma ér­
dekes cikket közöl ezzel kapcsolatban 
és azt írja, hogy a kisgazdák kivál­
nak a kormánypártból. Munkatársunk 
ma este beszélgetést folytatott erre 
vonatkozólag egyik kisgazda korifeus­
sal, aki az alábbiakban nyilatkozott:

A frakció még nem döntött, 
mert nem fejeztük lie a miniszterel­
nökké] a tárgyalásokat. Ha a tárgya­
lások nem vezetnek eredményre, úgy 
valószínűleg kilépünk a kormánypárt­
ból és (íatíl Oaszton vezetésével kor­
mány tán inga tó kisgazdapártot alakí­
tunk.

Orosz Józsefnél a sebészeti kliniká­
ra való kiszállítása után azonnal tneg- 
nperálták, mert sérülése — a szúrás a 
köldök felelt öt centiméteres sebet ej­
tett igen súlyos. A miilét sikerüli, 
úgy hogy az orvosuk bíznak be ne. 
Imgy Oroszáé néhány hót alatt fol- 
' pit’

Fűthető Zeppelinnel indul 
Eckener az északi sarki 

uj felfedező ufra
Egy éven bellii elkészül a-/ ui léghajó 
Eckener szerint az ui exoedleló ve­
zetésére Nausen a legalkalmasabb
Atmnvdscnnck tőbbc-kevé'bé ered­

ményes északsarki repülése a német 
kutató társaságokat is arra ösztönöz­
te. hogy az arktikns expedíciók iránt 
nagyobb érdeklődést tanúsítsanak.

Eckener dr. most az egyik ber­
lini lapnak az, északsarki repülésről a 
következőképen nyilatkozott:

Lc'geisöhben a kérdés politikai és 
szervezési oldaláról kel beszélnünk.
\ imimikához természetesen már hoz­
záfogtunk s a legközelebbi teendő, 
politikai szempontból, a nagykövetek 
tanácsa hozzájárulásához a megszer­
zése. ezt követöleg pedig a kérdés 
pénzügyi részének a rendezése a lé­
nyeges. Körülbelül hétmillió márka 
költséggel- kell számolnunk, amelynek 
lágyrészét a német nép áldozatkész­
sége fogja összehozni. Bár az sem le­
hetetlen« hogv az ameriKat Zeppelin 
Társaság teiies aktivitással akar ré- 
sze-edni a sarki repülés Költségeiben. 
Németországon kívül Norvégia az az 
állam, mely elsősorban kér reszt az, 
északsarki problémának megoldásá­
ban. azután pedig Amerika é- Anglia 
részvétele van biztosítva. Vélemé­
nyem szerint, a földerítésnek nem­
zetközinek kell lenn',. Friedrichsliafen- 
•ben a sarki repülést szolgáló Zeppelin 
építéséhez késedelem nílkttli hozzá 
lehetne fogni és

egy éven belül az ul repülőgép
starthoz készen állhat, név. hogy
az I'I26 27. telén oróbautiait 

már megteheti.
ky északsarki Zeppelinnek körülbelül 
put ezer köbtartalmunak keli lenni és 
hasonlóan a Z. R. ttf.-hoz. Majbach- 
motorokkal kell fölszerelve lennie, 
hogy óránkint 150 180 kilométeres 
ui.it tehessen meg. A repülőgép nem 
személyszállítási célokra fog épülni, 
hanem kizárólag tudományos célokat 
fog szolgálni. Laboratóriumokkal, >'á- 
dínberciide/és'el. filmoperatőd konst­
rukciókkal kell fölszerelve lennie, 
hogy az északsarki vidéket a maga 
teljes hűségében tudhassa megrögzi- 
teni. Mérőeszközökkel. tudományos 
műszerekkel, korcsolya, szán és sí­
túrákhoz szükséges eszközökkel kell 
fölszerelve lennie.

V sarki Zeppelin öt napig tud
maid a levegőben maradni kikö­

tés nélkül
és olyan konstrukcióm lesz. hogy kül­
ső segítség nélkül is lie tud szálfám a 
jégre, vagy a vízre. A Zeppelin kand­
iéit fűteni is fogjuk, h-ogv a természet­
tudósok nyugodtan tud iák végezni 
munkálkodásukat.

Eckener. eltérőkig a korábbi sark- 
■II to zások tói. nem a Soitzbergákat 
akarta támpontul' fölhasználni sarki 
liliánái, hanem Svédország legésza­
kibb pontiát. már csak azért is. mert 
a tartalék anyagok, az élelmiszerek 
és fűtőanyagok szállítása tele minden 
nehézség nélkül könnven lebonyolít­
ható. Eckener tervei szerint az első 
útnak öt napig kel! tartania, amelyet 
nem sokka! azután egy uiaibb ötnapos 
.ellenőrző túrának kell követnie, -hogy 
kiegészítsék az első utón végzett tu­
dományos megfigyeléseket.

A tudósok névsora, akiket a sarki

Borzalmas szerelmi dráma történt | 
ma délelőtt a Pásti-utcán, ahol Jakab 
Gyula lómészáros a járókelők szeme- , 
láttára hashaszurta volt kedvesét. 
Orosz .lőzseiné Szarvas Juliánná sza­
kácsnőt.

Jakab Gyula, akinek S/oboszlai-ut 
12. szám alatt van lómészárszckc, 
evekkel isiői// szoros barátságot kii- 
íött Orosz Józsi fűével, aki most 12 
éves. Nemsokára össze is költözött az 
asszonnyal, aki társa lett az üzletben 
is és hosszabb ideig vadház.asságban 
éltek. Oroszáé egyre biztatta Jaka­
bot, hogy törvényesítsék a viszonyt; 
Jakab hajlandó is lett sulii a elválni a 
feleségétől és azután <trösztiét fel 
xégül venni, de a válást a költségektől 
telte függővé. Amikor megtudd*, 
hogy a vdlúpiir meglehetős anyagi til­
da zalai leln i lel, huztu-huiasztottu az 
eljárást, amíg OrosZui megírnia az 
együttélést és körülbelül ni esztendő­
vel ezelőtt elköltözőit Jakabtól. 
Oroszáé a különválás után állást vál­
lalt. szakácsnő lett Hatvan-utca 19. 
szám alatt, Kovács József volt polgár­
mester özvegyénél.

lukul) Gyula, aki a különválás után 
visszatért törvényes feleségéhez, nem 
tudott belenyugodni a szakításba; 
többször felkereste egykori vadliazas- 
társát alkalmazási helyén és igyeke­
zett őt rávenni arra, Imgy költözze­
nek ismét össze. Orosztié azonban er­
re semmiképen sem volt hajlandó és 
többször panaszkodott a házbelieknek 
Jakab zaklatásai miatt: elmondta, 
hogy a léimé száras aszal lényegeit, 
hogy ha nem tér vissza hozni, le­
szúrja s léi tőle, meri Jakab iszákos, 
izgága ember. Egyébként sem volt 
köztük ,ió viszony a különválás óta s 
a helyzet annyira elmérgesedett, hogy 
kölcsönösen állandóan feljelentéseket

Véres szerelmi dráma a Pásti-utcában
Jakab Gyula lómészáros hashaszurta Orosz Józsefnél, mert 
nem akarta a vadházasságot vele felújítani - Az asszony 

állapota súlyos, de nem életveszélyes
tettek egymás ellen különféle cime- 
kcn. lopás, sikkasztás, csalás és ha­
sonlók miatt.

Ma délelőtt Oroszaiénak tárgyaláson 
kellett megjeleni i a járásbiróságon s 
a törvényszék épületében összetalálko­
zott Jakabbal. Ez kerülte, hogy tér­
ien vissza hozzá s Oroszáé Itai/atldfí- 
r.uk js mutfltközölt s erre Jóburálstk- 
ban ihm illek a Kisdebreccn vendég­
lőbe. ahol közösen megittak i>tir pohár 
sört, maid együtt tarlónak hazaleié 
a Hasd utcán. Közben Jakab folyton 
unszolta az asszonyt a visszatérésre, 
Oroszáé azonban eliltor már hullani 
sem akart értől s kijelentette, hogy 
nem akar vudhtízussdgltait clni.

Jakab ekkor a visszautasítás fe­
letti dühében hirtelen kirántotta 
zsebkését és markolatig bclcdöfte 

Orosztié hasába.
A szerencsétlen asszony sikoltozva 

tánmh gott a közeli üzletek felé. ;l 
forgalmas mean azonnal összecsődülő 
emberek pedig lefogták ,a felbőszült 
lómés/árost. Oroszaiét bevitték az 
egyik üzletbe, maid a gyorsan megér­
kező1, mentők kiszállították az egye­
temi sebészeti klinikára a súlyosan 
sétált szakácsnőt. A részint kerékpá­
ron helyszínére érkezett rendőrök 
pedig bevitték Jakabot a rendőrségre, 
ahol azonnal megkezdték a kihallgatá­
sát.

Jakab Gyula kijelentette, Imgy nem 
volt szándékában megölni volt vad- 
házastársát; a visszautasítás miatt 
jött annyira dühbe. Imgy elvesztene az 
eszet és beleszarta a kést Oroszáéba.

A lómészárost kihallgatása után 
őrizetbe helyezték: jelenleg a rendőr­
ségi fogdában van elhelyezve, ahon­
nan valós/,:■ illeg már holnap átszállít­
ják az ügyészség fogházába.

Margfit-fürdö uszoda
Uszodajegy . . . 
Köztisztviselőknek 

FUzetjegyek (20 drb) 160,000 K.

10,000 K 
8,000 K

D. U. E. Tanuló

Havi bérlet 
Havi bérlet. . . .

- és gyermekjegy 6000 K.

árai: I

FOOK.®
. 180,000 K 
. 150,000 K 

Havi bérlet 120,000
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— Kiírták a pályázatot n Dérl-mu- 

zeurnra. A városi tanács ma határo­
zott a Déri-mnzeum építésére kiírandó 
pályázat fölött s ttií.x döntött, hogy a 
pályázatot sürgősen közzétételi a 
X állalkozók Lapjában. A versenytár­
gyalás napjául július 22 délelőtt fél 
12 órát tiizi ki. amikor a főügyész, 
f/»számvevő és a műszaki ügyosztály 
vezetője honfiúk fel a pályázatokat. 
A nmzetim épületét tervező művészek­
től a város megyásároja a terveket 
s a tanács máris meghízta a miiszaki 
ügyosztályt, hogy az erre szükséges 
tárgyalásoka indítsa meg.

— Debrecen zászlószögcl a nyíregy­
házai ..hazafias érzésű keresztény 
munkások“ zászlójában. A nyíregyhá­
zai magyar nők a hazafias érzésű ke­
resztény munkáságnak egy zászlót 
ajándékoztak, amlynek felszentelés! 
ünnepsége julius 5-én lesz Rakovszky 
Iván belügyminiszter és felesége je­
lenlétében. Az ünnepségre meghívták 
Debrecent is. a \ árosi tanács azonban 
úgy határozott, hogy nem képviselteti 
magát küldöttséggel, ellenben a meg­
küldött két zászlószög megváltási di­
jául 200,0(10 koronát küld Nyíregyhá­
zára. A tanács felkérte Benes Kálmán 
nyíregyházai polgármestert, hogy az 
egyik szöget Debrecen polgármestere, 
a másikat Debrecen közönsége nevé­
ben verje be a zászlóba.

— Hol építik az. utcai illemhelyeket?
\ városi tanács elhatározta, hogy ut­
cai illemhelyeket létesít, amelyeket, 
minthogy a költségvetésben csak 10000 
aranykorona van erre a vér a felvéve, 
hitelbe építtet fel. \ műszaki ügyosz­
tály elkészítette az illemhelyek terveit 
amelyek szerint ezek a debreceniek 
teljesen a budapesti ilemhclyckhcz 
lesznek hasonlók külsejüket és belső 
beosztásukat illetőleg is. Vespasiennek 
lesznek a Petőfi-tércn, a Piac-utcán 
a posta körül, a Csapó-utca sarkán,

a Külsővásártéren, a Rákóczi-utcai 
piacon és a nagyerdei parkban. A Itat 
közül keltő a földbe K'sz beépítve és 
pedig a Csapó- és Piac-utcák sarkán 
és a Rákóczi-titcán lévő. -\ földbeépí­
tés azt jelenti, hogy körülbelül két­
harmada áll az épületeknek a földben, 
egyl.uvmaduk a földszinén marad. A 
pályázat kiírása felől a holnapi tanács­
ülés dönt. Az épületeknek vagy vas­
betonból, vagy vasból kell készülniük.

Kereskedők zsehkönvve (II. év­
folyam.) Kevés szakkönvv dicseked­
het (dvatt sikerrel, mint a Kereskedők 
Zsebkönyvc, melynek I. évfolyama i - 
nnár óta két kiadást ért meg. X 
könyv jövő évi !!. évio’vama is mun­
kában van. szerkesztői Kemény De­
zső dir., a budapesti Kereskedelmi és 
Ip a kamara titkára és Yettéiiyi /ol­
tón. A remlkiviiii gazdag tartalmit 
köm v fdöle a kereskedelmi élet 
minden mozzanatát. Gyakorlati szem­
pontból ismerteti a megjelenése nap­
lóig életbelépő törvényes mté/kedé- 
'eket. Az adókulcstól a vámügyig, a 
cegbejegyzéstől a végeladásig együtt 
ta ál itt rn.ndent a kereskedő, iparos 
és gvó'-os. amit üzleti élete folyamán 

esetről-e-etre tudnia kell.

FElRECSEN! pünOETL'EN UJSXfl

útra föl akarnak kérni, míg nincsen 
véglegesen lezárva.

Eekener tervei szerint az egész 
vezetés leboiivolltására Nansen a 
legalkalmasabb. Hogy Amundsen 
Is részt fog-e venni az Eekener 
féle expedícióban, az attól fiigg, 
hogy a két sarkutazó. Nansen és 

_Amundsen mennyire India fölfo­
gásaikat összeegyeztetni és eset­
leg személyi hiúságaikat leküz­

deni a közös cél érdekében.
Egyébként Eekener a legteljesebb 
meggyőződésének adott kifejezést a 
tekintetheti, hogy a Zeppelin uMa az 
északsarki kérdést minden tekintet­
ben meg fogia oldani.

— Jön Salamon tiéla és társulata 
szombat, vasárnap a Csokonal-szln- 
bázban!

A Vláv. „Egyetértés“ lilbarmo 
■tikus zenekarának nagy hangverse­
nye. A Máv. filltamotiiktisok sok'/.or 
mé'iatott, nagy készültségi! zenekara 
c hó 9-én csütörtökön este S órai kéz 
Jettel t.rtiu meg nagy iutngversen.vét 
a máv. mülieltvteiep hangversenyter­
mében az alábbi műsorral: I. Mozart: 
„(i-inoll“ symionikiis négy tétele. 2 
Suppe: „I! primo amuré“. Idill, fuvola 
szóló zenekari kisérette!, előadja: 
Petliö Gyula fuvolaművész. 3. Bérlőt: 
„Opus 7(1“. 7-1 k hegedűverseny. Ze­
nekari kisérette!, előadja Piriha tier 
Ferenc. 4. Bizet: Egyveleg a „Car­
men“ v. operából, előadja a zenekar 
\ zenekart vezeti Sziie- Gergely ze­

netanár ,a debreceni városi zencta- 
kola tanára. A hang verseilt beíépödij 
né'ikiil rendczletik. a belépésre jogo­
sító jegyek Zivnska Andor máv. üz­
letvezetői titkárnál vehetők át. Pi c- 
íitcu 18. szám. az üzletvezetőségi épü­
let ). emelete 5-ik ajtó szám a'utt. 
(Tclefon'zám 75.) A zenekari alap ja­
vára cső szives, önkéntes adományo­
kat hálás köszönettel fogad a rende­
zőség. A hangverseny portóban kez­
dődik és a miisorszámok alatt a te­
rem ajtói szigorúan zárva tartatnak.

A ref. leánygimnázium l-sö osz­
tályába lépő tanulók előjegyzése jn- 
iitis 2 ,3. és -t-éu délelőtt 10 12-ig 
történik. Az előjegyzéshez sziik'éges 
ez elemi Ny 4-ik osztályáról szóló 
bizonyítvány. , tiyakötiyvi kivonat és 
niraoltási bizonyítvány. A II Vili. 
osztályba lépő tamilok beírása szep­
tember elején történik a napilapok­
ban közzéteendő sorrendben. Igazga­
tóság. "

Nemzetközi vásár Boroszlóban.
\ kereskedelmi és iparkamara elnök­
ségé érdekeltsége figyelmét felhívja 
•o t a. hogy a hrcslani (boroszlói) őszi- 
'ósár szeptember fí-tó K-jg tartatik 
meg B'eslatiban és a következő cso- 
öo’tkra s/ik: |. Textil gvármánvok.
2 Iparművészet, miiinai". 3. Cipők és 
cinészkdlékck. 4. Bőráruk és utazási 
cikkek. 5. Elektrotechnika. 6. Világi- 
tusi ipar. 7. Araiiy-ezjist cs ékszer- 
aruk. órák. s. Fémáruk' és szerszá- 
n:oK. o. háztartási és konyhaberen­
dezések. Itt üveg. norccllán és kő- 
edetiváruk. I I. Kefék, ecsetek és sep­
rők. 12. látékáruk. II Hangszerek 
és zenemüvek. 14. Sport és vadászcik­
kek. 15. I.átszerészeti cikkek, fényké­
pészeti készülékek és kellékek. 16. 
•Papíráruk, csomagolási anyagok. 17. 
P-k ám és reklámeikkek |x. Bútorok 
bő Szaunáitok. illatszerek és toalett- 
cikkek. 211. Vegyészeti gyártmányok. 
-I- Orvosi készülékek és kellékek, be­
tegápolás! cikkek egészségügyi beren­
dezések. 22. I .lel mi szerek. A hrcslaui 
(I.oroszlói) \ ásár nemzetközi idegül, 
tűinek következtében külföldiek 
ugyanazon feltételek mellett állíthat­
nak ki. mint belföldiek.

Jön Salamon Béla és társulata 
szombat, vasárnap a Csokonai szilt 
házban!

A kutya és a tyuk barátsága.
Mesének hangzik a következő esel. 
pedig az egyik legkomolyabb angol 
lap, a Daily Cornjcjc hasábjain rrl- 
' ássuk. Lottghhcrmigli község egyik 
gazdálkodójának Pető nevű kutyája 
nagy barátságot kötött eg\ kis tvttk- 
k il. Minden rggcl elsétáltak kettesben 
valami ismeretlen helyre, még pedig. 
HKV. hogy a kutya hátára vette a 
ivükül. A dolog csak akkor tikit fel. 
amikor a gazdának jelentették, hogy 
ez a tvnk sohasem tojik. Meglesték 
a két barátot és igv pattant ki a ti­
tok. Pető eg\ árnyas hokoraiha vitte 
szárnyas barátait és ott letette. A 
Bak kis vártatva megtolt. Pető nagy 
élvezettel elfogyasztotta a tojást.
I ána mintha semmisem történt volna, 
ár.ata képpel visszasétáltak az ud­
varba. Ft tő fogva Petőt megkötözték, 
de vakhamar i tvnkot is he kellett 
délelőttre zárni, mert a Ilii barát min 
den reggel beosont a kutyáéiba és ott 
k-it meg négylábú társának. Az angol 
lap azzal tesz pontot a történetke vé 
gme. hogy meri-e valaki ezután két­
ségbe vonni az, állatok intelligenciáját?

A Fliszcrklskereskedök Egyesü­
lete folyó hó 5-én vasárnap d. ti. fél 
4 órakor a Kereskedő Társulat dísz­
termében Feretlcz József-ut 8. érte­
kezletet tan. Tárgy: I. Forgalmi adó 
áUUényozásu és a forgatni! adó re­
formja. előadó dr. Diezig Alajo> ka­
marai titkár tir. 2. A szombat esti zár­
óra meghosszabbítása, tekintettel u 
nyílt árusítási üzletekre. X tárgy fon­
tosságára tekintettel miniden kereske­
dő saját érdekében jelenjen meg. El­
nökség.

Jön Salamon Béla és társulata 
szombat, vasárnap a Csokonai szín 
házban!
- „I epároló készülék" gyártására 

kapott szabadalmat egyik .iónévá ipa­
rosunk Mándoki Ferenc rézműves. 
Ezen lepároló készülék (Deflegmator) 
vörösrézből készül s szeszfőzdékben 
alkalmazható! kétféle alakban, ala­
csony és magas épületben, a pálinka 
főző üst sisakjára, avagy a páraeső 
helyében. Előnye, hogy az ecetsavat, 
ki'zmaola.iat. vizet s oly idegen tar­
talmú vegyűlvkct, ami a s/eszforrás- 
sal nem egyezik, visszahagy s Így 
a nyert pálinka legalább ltl"-a| erő­
sebb b>z: előnye még uz is. hogy a 
mosta 'i rendszerű főzőkészülékeknél 
tüzelőanyag megtakarítás áll elő. A 
lepároló készülék ismertté vesére még 
\ :sszatérünk.

- Muszáj nevetnie, ha elolvassa a 
„llor&szcm Jankó" legfrissebb számát. 
Rengeteg adoma, vicc, tréfa és sok 
max eszi karrikaturu van benne. Külön 
érdekesség ..Az Est“ paródiája. X 
„Borsszem Jankó" egyes száma 5000 
k* tolla, előfizetése 1 i évre 55.000 ko­
rona. (Budapest. V. Mária Valériá­
it tea 12.)

— Minden kereskedőnek, vállalat 
ntk. részvénytársaságnak stb. nélkii 
törhetetlen a most megjelent ,4z 
államháztartás egyensúlyának helyre 
állításáról szóló 1924:IV. t -c. alap­
ján kiadott rendeletek ' Hiv. kiadás. 
Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és 
Sándor r.-t. könyveketeskedésében a 
fönosla mellett.

— Férfiingek már 79,000-töl 175,000 
koronáig raktárról, vagy mérték sze­
rint nagy váalsztékbem Benyáts Emil 
főtéri üzlete, Tisza-palota.

— Précz kárplto*. Hatvan-u. 41 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— Ivott már Kristály vizet? Min 
deniilt kapható!

— Tüköntyártás. iiveucsiszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Sziv-ti. 14—15. Telefon 356

Marglt-IUrdö uszoda árai: Uszo 
dajegy 10.00(1 K. Havi bérlet 180,000 
K Köztisztviselőknek 8000 K. Havi 
bérlet 150.000 K Füzetiegyek 20 drb. 
100.000 IC DUE tanuló és gyermek 
jegy 6000 K. Havi bérlet 120.000 K.

Debrecenszkv kárpitos Halköz 
Raktáron mindenfele kárpitos mun­
kák nagy választékban.

Úszni tanulhat a Margit uszodá- 
ban. tandíj 60.000 korona

- Legújabb francia divatiauok:
Vogue 30.000. Jard in des .Modes 
24.000. Casamies 96.000. Croqttis Pá­
risién 100.000. Paris Elegant 70.(100 
1 'Art et la Mode 24.000. Le Chic de 
Paris 20.00(1. Bade saison 50.000. I.a 
Femme Mondáin 100.000. Elegances 
ó Etc 135.000, Les Modes d’Eté 60.000. 
•stb. stb. valamint kit tóiéi szépiro- 
dalnii lapok: L'Illust ration 30.000. 
Graphic 36.000. Ehe Sketsch 45,000, 
stl). Kaphatók Hegedűs és Sándor 11. 
könyvkereskedésében a íőppsta mel­
lett

inline; T

inon kabaré kivételesen négyszerit és 
mulattató műsorát.

Mérsékelten vannak csak felemelve 
a hely árak Salamon és társulata szóm 
bal és vasárnapi vendégszereplésére.

Liptai Imre, Szenes Béla. Nagy 
I lidre, Vádnál László bohózatait és 
tréfáit ad a elő a Sa'amon-kahai é.

Berezelly Magda, Keglevlch Ma­
rietta, Tihanyi Juci, /Mester Ilona ven­
dégszerepelnek a. Salamon-kabaré 
szombat és vasárnapi előadásain.

Mozitészinházak:
URÁNIA: A legromantikiisabb. leg­

szebb kutva-iilm ..Riii-Tiii-T'ii“ egv 
cmberlelkii kutya története. 6 (elv. 
Kiverő: Viharos tárgyalás és Eattv. a 
kis hamis, burles/.k.

\ 1GSZINFIÁZ: Rádiiis-Paramouiit
\ ilágattrakció. S. Siti pina n regénye 
ütmen. .Asszoav-assz.onv ellen" (Az 
ördög bibliája). társadamí dráma. 5 
felvonásban. Kísérő: Nagyságos urat 
nur láttam valahol, btirleszk.

...METEORBAN" csütörtökön „A 
sátán éjszakája“. Világsláger. 2 rész 
egyszerre. Csak felnőtteknek! Előadá­
sok 7 órától.

A színházi iroda hírei:
•lön 1 Salamon és társulata szombat 

es vasárnap ,i színházban Jön!
Budapest szenzációja állandóan a 

Salamon és társulata kabaréja, m >\ 
szombat és vasárnap vendégszelepei

színházban.
Vígjátékok, tréfák. bitiettek, sanzo 

nők, aktuális kupiék képez,k a Sa|a-

A Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club pilots 19-én délután 3 órai kez­
dettel ,i DTE nagyerdei sporttelepén 
országos atlétikai versenyt rendez, 
hzénior számok: léit), 400, loot) és 
3000 méteres .síkfutás, magas, távol- 
és rúdugrás, suly'.ökés. diszkosz.- v> 
gerely vetés. Hiúsági számok: 500 és 
1500 méteres síkfutás és gerely vetés 
azonkívül a verseny keretében lesz 
megtartva a 110 méteres gátfutó és 
10 km-cs gyalogló kerületi bajnoki 
verseny is. Nevezési határnap julius 
13. lét 5000 K. Nevezések és tétek 
Hadházy Dezső kerületi előadó cí­
mére (Debrecen, Péteríia-u. 76.) kül­
dendők. Minden versenyszám győz­
tese a DEAC vésett nagy bronz pla­
kettjét. második helyezettje nagy 
bronz, harmadik helyezettje kis bronz 
érmét nyeri. Az országos viszonylat 
buti legjobb eredményt elérő 3 sze­
nior versenyző tiszteletdijat is nyer.

KÖZGAZDASÁG
■■■■■■■■«■«■■■■■■■■■■■■■■■■ei*

Növekedik az újbúza kereslete
A tőzsdetanács hivatalos árfolya­

mai: Liszavidéki búza 500 - 515. pcst- 
vidéki 497 517 és lél. -ozs 410 415. 
árpa 290 8oil. zab -ISO 495, tengeri 
280 282.5. repce 570 581), korpa 252

257.5,
X Magyar Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai: Xngol font 345.000
347.000. Cselt korona 2104 2124. 

Dinár 1232 1254, Do'lár (5-ös bi.-tő!
felfele) 70,500. Dollár kisebb bankje­
gyek i’ll.460 71.390, Francia frank 
3(88 ,3212. Zloty 13.430 13.580. lei
329 331. Leva 502 5IO. Lira 2403 
2425, Német hir. márka 16,780 16.930.
Schi',ling 10.000 10.080. IIo|!attcli fo­
rint 28.160 28.430 Svaiéi frank 13.800

13.900, Dán korona 14.13(1 14.270. 
Eved korona 18.800 18.960, Norvég 
korona 12.510 12.080, Belga frank 
3130 ,i| i,o.loss

Oroszlán védjegyű

INGEK
gyári árban kaphatók

Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

K.
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+ A debreceniek találkozóhelyt) f 
^ Budapest legelsőrendü, mo- ^ 
^ darn családi szállója az ^

$ István Király szálloda £
4 VI., Podmanlczky-utca á. 4
A Mérsókelt Arak, figyelmes
f kiszolgálás, modern be-
Á rendezés, központi fUtés,
f melegvíz szolgáltatás, lift.
^ A Nyugati pályaudvar kdzelábon.
• -Ik.-*«.

hEBRFCZFNT FÜGGETLEN Ú JSÁG

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat 
közvetlen a Margit-fürdő után. 

Kószit elsőrendű mübotorokat, egy­
szerit bútorokat, üzlet- és irodaberen­
dezéseket, épületasztalos munkákat.

Telefon 10-89.

FESTEKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkoí és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Hálószobák, ebédlők
kedvező fizetési feltételek mellett

Antik bútorokat szakszerűen javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

Feszmeroket, 
tokát gyárt, javít. Bosch 
mágnesek összes tarto­
zékai gyári arban besze­
rezhetők Földvári, 

Elektrotechnikai gyárában 
Szechenyi-u, 55. sz. Telefon lt>8. sz.
Debreceni'

Máthéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezési vállalata

i-u. 24, Felelőn 321.

Nedves faiakat
^tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskeddnál 

Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

Mindenféle bútorokat, 
ajtókat, befelé nt/ilo és 

kt- benyitó ablakokat, 
«yennek sportkocsikatstb,
mélyen leszállítóit gyári áron 
raktáron tartok. Megrende­
léseken igen jutányos árban 
és előnyös fizetési feltételek 
melleit vállalok.
JANCSÓ KÁLMÁN

asztalosáru gyára
Debrecen, Simonyi-ut, Barczi-u, 3, sz,

Telelőn : 10—35.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy folyó hó 3. 

hurinadik napúin, pénteken (telelőn 
II tizenegy ómkor Debrecenben, Vá­
rosház-utca I. szám alatt kvő pince- 
étteremhen. közbeniöttem mellett rtteg- 
•artaiuló nyilvános árveréseit ké/Vá 
lógni lekötött teljes vendéglői bereit- 
de/és és felszerelést tárgyak, u heh - 
szilien közlendő kikiáltási árban és 
fettételek mellett kézizálogba adó ter­
hére és veszélyére megtartandó nyil­
vános ,ineresen elfognak adatni.

Debrecen. 1925. évi inlins 1
Dr l lutner Sándor 

tor. közieievző.
(P. HA

Mandel József
kárpitos. Miklós-utca 31,
Hencserek, díványok raktáron. 
Megrendeléseket. javításokat 
 olcsón váltat

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbantalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant, 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek 
ós egyéb különlegességek. 

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42

Galgóczy magántanfolyam
Budapest, Mária Terézla-tér 3. 

Előkészít magánvizsgákra, érett­
ségire vidékieket is.

Takács Imre
hangszerkászitő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

RAKOVITS és NYÍRI
mübutor ós épület asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Mühimzést,
gépazsurozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhimző

Bika-bérház.

Kerékpározók I
Próbálják meg csak egyszer 
kerékpár és alkatrészek 

vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél

Símonffy-utca 19.

Legszebb ebédlők, hálók, uri- 
szobák, bőr, góbién garnitúrái 

leszállított árban kaphatók

Szán tónál,
Szinház-á tjáró.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos

PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal takaré k- 
tüzhelyeket és mindem 

nemű ia vitást.

Uj órásüzlet!
Debreczeni István

Péterfia 8.
Javítást vállalok.

Cementlapok
Kutgyíiríík, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7,

Telefon: 308.

’wemmmmmmmmmm
T
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Szénsavval telített

vizet igyunk
üdít frissít

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22, telefon: 14.

Mentőszekrények
minden kivételben, olkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR IVfki'Äi;
■■■■mim14. Csapó-utca sarok.

T isztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Kansz temetkezési vállalattól
megváltam és

saját temetkezési vállalatot
alapítottam Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak 
mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Jancsó Kálmán aszlalosaru- és íakoporsó-gyára.
Telep es lelvevő iroda. Debrecen, Bárczi-u. 3. Telefon 10—35.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet

Aczéí iníiquarium.
AFKÓ

1*1 VETÜL 1 * 1
EQY darab satut és egy fúrógépet

megvé felre keres a Debreceni Mii-
kögyá r. Eürdő-u. 2. 2482

TÓI.LA 1 legmagasabb napiáron ve-
R szék "ischer Ferenc, öetjilen-u. 54.

76
I'K.ÍEI, nagyobb mennyiségben ke-

resí'k megvételre. Cím Salamon,
Mikos utca 25. 24

NI ELÄD4S 1 m 1
- MÁRVÁNYMOZAIK cementlapok, be-
■ tonárnk, sírkövek, mindenfajta épi-

tó-sj anyagok legolcsóbban beszerez-
betölt Debreceni Mükögyárnál. Für-
dő-u. 2. telefon 10 -93. 1852

EQY darab szivó-nvomó szívatta el­
adó a Debreceni Mükögyárnál,
Fürdő-utca 2. 2482

1 L.i uradalmi, tölözetlen, hónapszám­
ra kapható Fiivészkert-utca h. szám.

2865
D10BFL v is/.onteiadás ra. bármily

X I'deioii 12 06. 2866
F \.lBOROK leszállított 

hordótételben. Arany i
áron liter és 
mos 30. 2949

1 . Ill IV és színes tikkal 
szerezhetők be. Malta 
mete-u. 10.

Htok olcsón 
Anna. Cse-

87
FI.ADÓ Kut-utca 1114. z átüti családi

ágyncmück. ad én vek, utazókosár 
eladó. Cím a kiadóiban. 80

RÖVID kei. szthuros zongora eladó. 
Cilii ,i 1 is/cántutinál. _39

l'.l ADÓ 2 ágv. I szekrény, I toilett 
tükör, tiszta ni. vgv pár hónapig 
hasz ált. Késes-utea 64. ■>. ajtó. 28

ROM. kath. polgári 4. osztályos fin 
könyvei eladók. Varga-utca 42. _19

SZALONGARNITURA eladó, Szé-
_ chu'in i-nlv.i 14., kér- sztcpiilct, 18

NAüY szőlöskertbeu szőlő van eladó. 
1211 kli. cscmegéssel. pajtával, tiad- 
liáz.v SáJíjdor, Haidusámsón. 17

LLAUO szép barock tükrös szekrény. 
Cím a kiadóban. 1(3

Részletfizetésre 1
szöveten, vásznak, paplanok, 

divatos mosókelmék, ágyteritök
Frledmannál, Vór-u. 2. (udvarban)

ház. három szoba, egy konyha. egV 
nagy miihulv azonnal beköltözéssel.

30

NAUY ebédlöszd-krciiy. nagy szalon 
állótükör, két ágy sodronnyal, plüs- 
garnitura kitűnő karban, képek ol­
csón eladók, Batthyányi-u. 9. Ér­
ti lődni lehet házmesternél.____ 70

Itt /A és rozs eladó, kisebb ínetmyi- 
ségbou is. Nyil-ii. 34.______ 46

I I.ADO lluniokkert. Ilungár'a-utca 4. 
szánni ház. beköltözhető lakással. 55

II \ II n SZ< )BOSZI 11 1925. a kábái
köves ut telén levő uivüági korcsma 
szabadkézből, örök áron eladó. A 
xvvől< jelentkezhetnek a helyszínen. 
Ökrös Miklós luki .ionosnál. Bá­
rány-utca 312. szám. Jó forgalmas 
korcsma, akár búzában, akár pénz- 
in»* eladA, 53

mmm hmm mn I
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Látványossági perzsa és egyéb 
keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása,
javifása ós tisztítása, moly ellen való meg­
óvást művésziesen és szakszerűen eszközöl

IZSÁK ZSIGMOND
LERAKAT A, SSMONFFY-UTC A 7. SZÁM,

volt Zarder-léié gyógyintézet helyiségében.
Uj üzlet S Uj üzlet!

EM.CKALAPOK IlllOOö kon máért .luii- 
grtisz kalapszalon, 
utca A7.

HINTŐ, 
lükkel 
ve Fiii

nyitott es

Aram Játios-
<)

csukott. giim'ke-
Miksa cég. ilk't-

Telefon 13 szám.
10

'. asztal ga rrti-
szőnyegek. zsiir-

KONYH A SZÉK RE NY. 
inra. jégszekrény 
asztal, tcknűk, kálvini ellenző, ubor­
ka s, beföttesiivegck sth. eladok. 
Cini a kiadóban. ______ 01

FRISS > áll tudó szállítási i. naponta
házhoz kiildxv mvtrnrüelhvvö. Zöld­
fa-utca 14/a. vauv Káéblv Ferenc

_.tózsef-nt 18._____________________ 90
El ADÓ Onossai-ii. II. szánni hizlaló, 

beköltözhető ' lka''. I. Ertukc/lietivi 
Bethlc’i-u. 2K Ve-vanott n»ev Málló 
kiadó. _____  49

ELADÓ bútorok elköltözés miatt, sür­
gősen eladó sárgaréz-hálószoba,
aranyos cmistiltiikör. eredeti olaj­
festmények, likőrós asztal, fotelek, 
díványok, modern fehér konyhabú­
tor. porcéllán edénvek. varrógép.
Szundi-utca 15. Tócóskcrt. ól

BWOBBtsaanatäHWEai
I BÚTOROKAT jót és ölesem | 
csak Hausner bútorüzlete­

iben szerezheti be Simonfl'v-1 
utca 2 c., Városi-bérház.

I e I KERBBÜT I • I
■axrnmit»0xmmwstxm*B mmmmmnammm ■muhi

GEPLAKAJOS tanulók fizetéssel fék 
vétetnek Ehrenreich Sámuel, Aranv 
János-utca 37, gQgi

KÖVETKEZŐ tanévre tanulókat teljes 
ellátásra elfogad Brcidernc. Szé- 
chgnyi-ntca 49._______________ 2178

NÉGY középiskolát végzett tó v 
ból való fin tanulónak felvétetik. 
Kostva ékszerész. Széchenvi-utca 1.

_____ _____________ 2819
SOFFÖRF luxusautóhoz és cgv trak­

torvezetőt keresünk inlius I i belé­
pésre. Hosszabb gyakorlat tail bíró 
nőtlen egyének, kik géplakatosok, 
vagy elektrotechnikusok, bizonyit- 
vánvmásolátokkai felszerelt, fizetési 
Ígérni ve megjelölt aiütilatajkat nvnit- 
sák be a Szálkái Gyártelep és Me­
zőgazdasági Rt-Tlak Mátészalka.

2821

Soff őr iskola és a 
legolcsóbb bérautók!
KI*»®» autó motor és gépműhely

Erzsébet utca 20.
hladó. 3 lóerős gőzcséplő készlet 
65 mázsa búza. 720 m/m-ei mo­
toros cséplőkészlet 55 mázsa búza. 
Negyüiéses modern autó 45 millió

Telefon 901.

KERESEK három felsőbb középiskolás 
tanulónak heh árosban kiiUMialára- 
oi hntnrozott szobát a jövő táti­
ét re. tclics ellátással. Címeket a Ti- 

—szántulhiá\_most kérem leadni. 2857
RbRORMÁ I US tirilcánv. bölcsészeti 

hallgató, magasabb zenei képzett­
séggel. Debrecenben, mi Ítélvén el­
méleti oktatást vállalna lakás, reg­
geliért. Akadémiai módszerrel zon­
gorázni haladókat h Emit. Esetleg 
lakást keres salát zeng ir.’haszná- 

. lattal. Cim a Kiadóban. 3043
*'! RÉSZ TfiNY - mi tóim ki t le vkát 

va,li" "ivó tanévre, Siniojirfx-utc.i 
1' 29ít

MERLEüKEPES konvvelö. magyar, 
nemei levelező állást keres Szivei 
megkereséseket ..Perfekt" jeligére a 

_Független Pisáiéhoz kcr. 3097

Nimmt»« Ni

SZOBA, konvliás lakásért lclépést fi- 
zcick. Om: Kut-utca 100. sz. Kas- 
kőtő,______________ ________ 2976

IZlé. TANÍTÓ, vidéki gyermekeket cl- 
\ állal lakás- és teljes ellátásra. Ir­
ani Mór. Piac-utca' 58, I -ló. joso

I A K \ ] i )S I ANl I 1 )K felvétetnek íi
zcléssel, Fekete I.a<ios. P’ac 66. sz.

6

Sodrony ágybetétet
leglobh minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
IPl.iUS lö-rc bázmcs.tcri állási kere­

sek, mosást, vasalást vállalok, ud- 
' art rendben tartom. Cint Arany 
János-11. 20. Háznicsternétiél._ 7

KÖZÉPKORÚ intelli ecus asszony 
iiázvezevőnöuek menne magánoshoz 
vidkére is. Cint a kiadóban. _ 8

ÜGYES megbízható ügynököt kere­
sek kaucióval liclvi piacra. Cim a 
- tdóhan. 11

■MOSNI, vasalni házakhoz megyek. 
Varga-utca 3.__ 89

MEGBÍZHATÓ fözőnő kks családhoz 
es kocsis közeli tan vára felvétetnek. 
P terfia in. 8,3

EGY ruhalárosnö felvétetik 
kabaréban.

Modern
82

JOBB megbízhatóm') főzést, házidol- 
Köt végezni fél napra ajánlkozik. 
C itn a kiadóban. 81

ZONOORATANÁRTÓI irákat ve­
szek lakásomon. J-’Oterfia 60. I. ajtó.

_________________________ 37
ÖZVEGY asszony ajánlkozik özvegy 

nriemberhez gazdasüzonvnak. Cim a 
■_kiadóban. ,t|

felveszünk. .Teleit tke- 
-12 között. Bika iél- 

71

HÁZMESTERT
zés délelőtt 1 
emelet 15.

ÍRÁSBELI munkát, másolást sth. dél­
utánra lakásomon vagy irodámban 
vállalok. Gulyás. A natív 18. 27

RANKAY GYULA NÍVÓ kölcsön- 
könyvtára, könvv-és ujságolvasó- 
terem Debrecen, Csapó-utca 11., az 
udvarban. U| mtivekben Debrecen leg­
gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi 
harminc, biztosíték ötvenezer korona. 
Minden u] és minden régi Jó könyv.

1 iYi.RMlűCllhl.l'.N házaspár házmes­
ternek azonnal felvétetik. Cscnictc- 
tca 7, 26

HAZi SZOLGA felvétetik Dávidházy 
Kálinál könyvkötészet és dohoz- 
.' árban. Fiivészkcrt-n, 9. 25

ÍRÁSBELI munkát, másolást sth. dél­
in ura lakásomon vagy irodámban 
vállalok. Gulyás, Apaffv 18. 21

Rí SZVLNY I ÁRSASÁQ keres szer 
t e/.őkcpességcl bíró óvadékkal ren­
delkező ügyvezetőt. írásbeli ajáula- 
11 J< dt". Nagv Kálmán ügyvéd szo­
báéiba. Hatvan-utca 2. küldendők.

___________  48
RI PZE I I nmiikásiiök felvétetnek 

Kolm Sarolta divatturméheii. Piac-n. 
58. [, em. 45

ÁPOLÓNŐ
felvétetik.
nalota.

éli és esti kezeléshez. 
Hősi tőzsde. Püspöki 

58
JOBB leány g\ ogv szertárba techni­

kai munkára ajánlkozik. Cint a ki­
adóban.____________  57

BEJÁRÓNŐ kerestetik azonnali bele­
btste. Cim Balázsné. Thaiv Kálmáti- 
U

ri,,'1 (SZABÓSÁGHOZ tangónak 
koszttal ügyes fiút felveszek Ne­
meth. Kandia 19 ' 7 -

iblYES kifutó fin azonnal beléphet
Blattner Gvulánál. -/■>

1.NTELL1QENS úrim”, ki .németül per­
fekt beszél, gyermekek mellé dél­
előtti órákban ajánlkozik. Cim Ki- 
gvó-ti. 17. _____  29

EGY több családból fiatalabb leányt 
bejáróin'italé keresek, lankov'cs La-
!ősik:. íi

JÓMEGJE
dösegéd
lián.

(Ul\ Cll-ll. v. >/.
I.ENESÜ nőidixat 
állást keres. Cim

kereske- 
a kiadó- 

67
MEGBÍZHAT',) mindenest, k i fűzni is

Ind. felveszek. Phic-ll. 58. Ili lépcső.
1. etil.. 2-X ajtó. (>5

|e| VE6YES NI
Eábián József cipő és csizma készítő 

miihelyöt Rákóczi-u. 8. szám alól 
Rüikox szki-11. 38. alá helyezte át.

_________________ 2766
KOLÖNBEJÁRATU utcai szoba szo- 

!' 1 urnák kiadó. Hunyadi-utca 5.. 
földszint. ?836

Klil .ÖNBE! ARA'TU bútorozott szoba 
kiadó, Hatvam-u. 70, 2987

KÓSER házJvis/t kapható Piac fái. sz 
Fi kete._______________________ 5

2u -30 MILLIÓ biztos fedezet melleit 
hosszabb időre is - kiadó. Ér­

deklődők a kamat és biztosíték 
megjelölése mellett ,.l >let“ ieligc 
alatt ad iáik he leveliiket a Független 
kiadóim alakiba. 2777

kosztoso- 
adok. 11 n- 

92

ŐRI 11( il)OKSZ családnál 
kát esetleg lakással elfőj, 
rovitzüté. Hatvan 7.

Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít

BIHARI mérlegkésziiő 
Miklós utca 18.  i

KIADÓ szépen bútorozott udvari 
1 zului magános iirnrik. Bethlen-u. 
55. 2927

El CSt.Rl.i Ij.M belvárosi két szoba, 
k' in lm. v.nszoha s raktárnak alkal­
ma'- 11 le 11 éki 1 e 1 \-isége.kkc-l ellátott la­
kásomat két esetleg háromszohás 
ió belvárosi lakással, Cim a kiadó­
ban.  2926

Pl ÍJOROZOJ ’I utca: szólni kiadó. 
Hid-utca 6. Nagvállomásnál I - re.

Bercnviiié. 2923
I FÉRFIT kvártélyba azonnal el foga- 

d k. Hoiiiukkvi t-iilea 1117. aitó 7, 64
KÉT tanulót lövő tanévre teljes ellá­

tási a elfogad izr úri család. Cim 
k ón in-tér 15. 63

TELJES ellátásra elfogad leányokat 
özvegy uriasszonv. zongorabaszná- 
i a ital. Vígkedvű 27. Vargáink 62

JOHANUU rövid zongora, buzamo- 
sahb idd - kiadó. POterfia 26. 88

2 .! KÖZI PISKOI .ÁS fiút zongora - 
Imsz kiláttál, ii.vő tanévre tcVcs el­
látással elogadok. Püspöki palota I. 
41. sz. _.M,

Da- 
85

szoba kiaddUTCAI bútorozott 
r de is-u. 0

KÖZÉPISKOLAt fiukat teljes ellátásra 
a jövő tanévre elvállalok. Busl-tt.

__16___________________________ 84
KÜLÖNBEJARATU utcai bútorozott 

szoba. kuiívlmhas.ziiálattal vagy 
anélkül elsejére kiadó. CsJIng-u. 09.

__79
Ki.! utcai bútorozott szoba konyhá­

val azonnal kiadó. Cim a kiadóban.
78

» OO O'Oö-00-0»00 06-
x PÉNZTÁRCÁT, 0 
X BŐRÖNDÖT, 0 
X REDIKÜLT 0
0 lói csak a készítőnél vehat $
0 Feuermann bőröndös Ö
0 Piac-utca 44. Ä
• 0-000 00000 ooe
KI I.O.NBI.JÁRA I IJ csinosan biitoro- 

zott. szoba kiadó. Miklós-utea 41.
—jzatn. IL lépcső, az udvarban. 77
KIADÓ bularozot szoba ki , ...
_(H'ii. i.^vnuil'-iii-ii. (> sz. 75

Ti'tbb középiskolai fiú tanulót 
'■■es ellátásra elfogad nostalöliszt. 
l'.rtekezui leltet Cm-j hs <iáspáruál

. Vartra-u. 24. sz____  7 t
MAGAS lakbér, fizetek 1 szoba, kom .
- Ö85 lakásért. Cim .1 kiadóban 38
E' 1 ÖNBE I \R ATU Udv u I ........nőtt

s/(ilia Ki-U'ln. Miklós-U. 8.

SZOBA, konyhás lakásomat átadom, 
ki bútorom megveszi. Cim a kiadó- 
ban,___________________________35

EGY szoba kiadó bútorral vagy anéi-
_kiij,_Cjt 11 ji Kiádóbanii,__________ 34
BÚTOROZOTT szoba főtéren, tiszt­

viselőnek. tanitónőnek kituléi. Cim a 
kiadóban. ___  33

U TCAI crkélvcs bútorozott szoba iro­
dának is alkalmas kiadó. Hintvadi- 
11 tea 24.________________________32

El EGÁNS három szobabútor bvirhe-
_adó. Cím a kiadóban._ 23
MŰHELYNEK vagy raktárnak alkal­

mas helyiség, a város központján 
kiadó. Lel világosi tás kapható Szé- 
elieiivi-n. 14.. iig\ \jédi irodában,. 22

ÜZLETHELY 1SEG. forgalmas helyen, 
l)i rbélviiak legalkalmasabb kiadó. 
Érdeklő dili Késes 90. udvarban. 20

Id I EREN kii10nbc,iáríttil bútorozott 
szol;.’* kiadó. József kir. herceg-
utca 8. emelet. 15

LIPTÓI TÚRÓ la'
Állandóan kapható

TÚRÓ ÜZEM, Darabos u. 20.
Telelőn 668. __ ^

KI 1'SZOJíAS lakás átadó vagy Cgv- 
sz' bás-al elcserélendő. Betlilcn-utca

. 27_____    J4
K.ÜLÖNBEJ ÁRATU kétágyas utctV 

1‘iitorezi :t szoba kiadó, (lólva-utca
_IJ_____________________________ 13
KI ! SZEMEI Y1 :S bútorozott szoba 

la-dó. Th.-dv Kálmán-utca 3. 12
KIADÓ luitorozott szoba úrnőnek.
esetleg Terii párnak 15-crc. Hatvan- 

n.__4<... ai'.ó 4. 51
1 I.CSI Rt.LNJ.M modern cgvszokís 

lakásom, hasonlóval utcaira ráfizet­
nék T-'leki 43.   50

S/f'.P tiszta kétágyas bútorozott szo­
ba esetleg konvhaliaszuálattal is ki- 
adó. Csilag-ti. 26._ 47

KIADÓ az Ondódon, a Péterfia-diilő- 
hen 3. s/.áimi 74 holdas tamvásbir-

, tok. Értekezni Rákóczi-utca_15. ti
I I ADÓ 2 szoba, előszoba, konyha iő- 

tér közelében. Cim a kiadóban. 43

Pénzét
legmagasabb kamatozással 

elhelyezheti

dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

NYOMJ ATÓ-U. 16. alatt kiilöabciá- 
ratu luitorozott szoba azonnal ki-

.. adó.___________________________4J
CSAPÓ-U. 76. íizkthelviségl átatdó. 

rtekezni leli ' Bnrtns. Csapi> U. 42
Kl.,l 3 JNBE.IáRAJ I bútorozott szoba 

-ama! Ivadó. Vadász. Yarga-u. 35. 
________________ 40

JO.ME.NEI ELU rőfös üzlet, forgalmas 
Il áld dó Cint a kiadóban, till

KÜLÖNBÉ.IÁRA l'U léit bútorozott 
szoba k .uPi, Széclienvi-ii. 15.. t'inc- 
let._______ .59

KI.RZOPÁS, előszoba, inellékhelxi- 
•: kből álló lakás lelcpéssel átadó,

11 nnokketi. IJonialiidi-u. 4. 56
5/oi.lD tir részére bútorozott szoba 

kiih'inb-.'iáigittal kiadó, Aranv János- 
20 :. ■ szu ■ de 51

'■' A nagyon szép utcai szoba, kony­
ha- kamarából álló lakás átadó. Cim 
a kiadóban. 59

'1 <\ uriasszonv 2 vagy 3 iskolás 
leánykát a lövő tanévre teljes ellá­
tásra elfogad, Jókai-11. 1, sz. 66

keres a

Hegedűs és Sándor rt,
nyomda, Piac 49.
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